22. PETUOHAJIHO TAKMUYEE N3 ®U3UKE YYEHUKA CPEABUX IIKOJA
PENNYBJIMKE CPIICKE (7. mapT 2015)

11 PA3PE]

1. Konuka maca raca u3alje u3 co6e 3anpemune V = 60m® npu noBuInemy Temmeparype o
T, =280K no T, =300K Ha HopmanHOM aTMochepckom mputucky? ['ycTuHa Bazayxa npu

HopMaiHuM ycinoBuMa (T, = 273K) je p, = 1,25k—g3.
m

2. YV TOMJOTHOM IPOLECY jeAaH MOJ HICATHOT jeJJHOATOMCKOI' Taca MPEeBOAM C€ U3 MOYETHOT
cramba 1 y koHauHO crame 4 (cnuka). Konuka je KoIMMYMHA TOIUIOTE JIOBEACHA racy ako je
paznuka koHayHe U mouetHe Temmeparype AT =100K? Ilpukazatu natu npouec Ha P-—V

nujarpamy. (R = 8.314#)
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3. Kpo3 xopmsoHTamHy nuje mportumde Hapra Tyctmre 800kg/m®. Ha yxeMm mompedHOM

MIpECjeKy, Yhja je MOBPIIMHA AYIJI0O Makba U Ha KOME BJIaJla TPU MyTa Mambu CTATUYKHU TIPUTHCAK
HETO0 Ha IIMpeM, Op3uHa MpoTHIamka je Beha 3a 14m/s . Koauku je cTaTHUKK MPUTHCAK Ha YKeM
nujeny?

4. ]JIBuje kanuiaapHe LUjeBH Pa3IUYUTOTr MpEYHHMKa Cy MOCTaBJbEHE y CyJ ca BoJOM. Pa3znuka
HUBOA BOJI€ y KalnjapuMa, IOCTaB/BEHUM Yy CYJl ca BOJIOM, IIPOMHUjEHH ce 3a 2,42CM Kaja ce
Temmneparypa Bozie nosucu o 20°C na 70°C . Konuku je Koe(UIMjeHT HOBPIIMHCKOT HATIOHA
Bozie Ha 70°C, axo cy mpeunmiu kammmapa 0,1mm u 0,3mm? KoeduIMjeHT MOBPIIMHCKOT
manona Ha 20°C wmsmocu 73.10°N/m. 3aHemaput npoMjeHy TyCTHHE BOAE M IIHPEH:E
Kanuapa ycnesn 3arpujeBama (g = 9,81m/s%).

5. Kanem Ha Kora je HAMOTaH KOHAII JIeXH Ha XOPHU30HTAIHO] MOBPIIMHH CTOJIA (CIIMKA) U MOXKe
na ce kpehe no crony 6e3 knu3ama. Konmukom O6p3uHOM ce kpehe oca kajema ako ce KOHall Byde
Yy XOpHU3OHTaJIHOM MpaBiy Op3uHoMm U? [lomynpeyHuk yHyTpalllker Aujena Kajaema je I a
crnoJpamimy noxynpeHuk R. Konunku cy Op3uHa u yop3ame Tauke A y OAHOCY Ha MoJIory?
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3amarke npunpemMuo: Muiko baduh
Penensenr: npo¢. np Munan [lantuh, [IM®, Hosu Can



PJEHIEIbA 3AJIATAKA 3A |1 PABPE]]

1.
m, m,
Po :MRTl (1)’ Po :VRTz’ (2) Am=m —m,. (3)

U3 (1), (2) u (3) cnmjemu: m, plgfl'M , m, =%, Am pOV (———) (4)
Am = pg_/l_M I TZT . IIpu HOpMaTHUM yca0BHUMa Baxku P,V M RT0 = 0 = PM
Kopumrrewem (7) u (4) Am = p,V -I_I:—O u, Am = 4,88kg.
) 1 2
Q,=AU,+A,,V =const., Q,=AU,, :gRAT .
Q,, =AU, +A,,, pAT =—RAT = const. Pt
Q,; =AU, + pAV :—gRAT—RAT. *
Q;, =AU, + A, V =const. 3 2

Q,, =AU,, =§RAT .

Q=Q,+Q,;+Q,, =05RAT, Q=4155J.

V<

3.

[Tomro je nujeB xopuzoHTaNHa, bepHynujeBa jeqHaunHa ce ynpourhasa U 1mocraje:

1 1
5-p-Vf+ P =§-p-v22 +3-p,.

: o 21 2 2
13 nocnenme jeaHaunHe ciujenu: P, = r p-(vy —Vvy).

3a MMpOTULALC BAKU U jCI[Ha‘{I/IHa KOHTHUHYHUTCTA. Axo HCKOPUCTUMO YCJIOBC 3a/laTKa ,Z[O6I/IjCMOI

S;-v,=S,-V,; S -(V,+AV)=2-S,-V,; V,+Av=2-V,,V, =Av; v, =2-Av.

. 3
KonauaH n3pa3 3a npuTHcaK je: p, = %-V (4-AVF —AV?) == p -AV?, IITO HAKOH 3aMeHe

OpOjHUX BPEIHOCTH Jaje: P, = — 800 (14—) =1176-10°Pa.

h=242cm=2,42-10°m,

Ahz{iﬁi d, =01mm=1.10"m,d, =0,3mm=3.10"m, y,, = 73-10° N,

Y10 =7

3 20°C

m



HuBou Boze y kanwiapuma cy Ha pa3IMYUTUM BUCHHaMa 300T Pa3IMYUTUX MPEYHHUKA Kamuiapa.
Pa3znuka HuBOa Hehe ocTaTu UCTa Kaja ce TeMIeparypa Bojie MPOMEHH jep KOe(UIInjeHT
MOBPIITUHCKOT HATIOHA 3aBHCH O] TeMIIepaType. BucruHe HIBOA BO/IEC y Kammiapuma cy:

h, =2—7/ uh, = 27 Te je pa3nuka HuBoa Ah =h, —h, =2—7/ (l—l)
Iogrl er m rl r2
0 270,11 0
Ha remnepatypu 20°C Ah,, = (——-—), amnaTtemneparypu 70°C
r-1 r2
Ah;y = 21 (i _i)
w rl r2
: . 4 1 1
[Ipomjena pasznuke HuBoa oh = Ah,, — Ah,, je, otyma, oh =—(———) (%20 — ¥20):
P9 d, d,
jepje d =2r. Onatne cnujenu y, =7, _M(i —i)_l.
4 °d, d,
3aMjeHOM OpOjHHUX IojlaTaKa
s kg m )
10°—-98—-2,42-10"m
_73.10°N__m® ( t 1 )t _64.10° N
770 m 4 110°m 3.10°m '™ m’
5.

erTaH:»e KaJieMa I10 ITOBPIINHHA CTOJ'Iaje CJIOKCHO KPCTAmLEC KOje CC MOJKC IIPCACTABUTH KaO 36I/Ip

TPAHCIATOPHOT KpeTama 0ce KajeMa y OJJHOCY Ha MOJIOTY U poTalije Kajema OKO Te OCe.
. - > o
Bp3uHa Heke Tauke KajieMa y OHOCY Ha mojutory je: U =Vy,+Vv, (1)

V, - Op3MHa TPAHCIATOPHOT KpETama 0ce KaJleMa;

V— JINHKUjCKa Op3WHa TauyKe KajieMa Ipu o0pTamy OKO OCE poTaIuje;

V=a, p (2), P - pacTojame Tauke Of Oce poTaluje, @,  yraoHa Op3HHa.

3 ycioBa HeMpoKIH3aBama Kanema cienu: V, = Ray, (3).

Kopuctehu jennauune (1) — (3) u y3umajhu y 063up aa je nuHHujcka Op3uHa (y OAHOCY Ha ocy
KajeMa) y Taukama A u B cynpotHa, kaou gaje pg =r, p, =R, nobujace

uB:vO—VEO-r, (4) u,=u, (5 uA:v0+VE°-R:2v0. (6)
Ru 2Ru

Uz (4 5 jeqn: Vo, =——, u, =2v,, U, =——.

3 (4) u (5) cnmjenu o T R_r A 0 AT R_r

VYo6p3ame Tauke A y 0IHOCY Ha TOJJIOTY j€JHAKO j€ HOPMAJIHOM yOp3amy Te Tauke MPU pOoTaluju
OKO oce kasieMa (oca Kajema ce kpehe TpaHCIaTOPHO paBHOM)EpHOM Op3UHOM)

ui 4Ru?
aA:E, aA:W.



